Разработка урока по информатике на тему:

«Коммуникационные технологии»
Обобщающий урок.
Конспект урока по теме «Коммуникационные технологии»

Цели урока:

1.Образовательная: помочь учащимся получить представление о компьютерных сетях, их классификациях, топологии, познакомиться с работой в сети, дать основные понятия, необходимые для работы на компьютере, получить представление об электронной почте, познакомиться с работой почтовых клиентов, научить отправлять и получать сообщения по электронной почте, прикрепленные файлы, открытки.

2. Воспитательная: воспитание информационной грамотности учащихся, культуры общения, внимательности, аккуратности, дисциплинированности, усидчивости.
3. Развивающая:     развитие познавательных интересов, навыков работы с мышью и клавиатурой, самоконтроля, умения конспектировать, умение работать в группах. 

План урока:
1. Орг. момент
2. Проверка домашней работы.
3. Проверка основных знаний (вопрос-ответ), тест по теме: «Коммуникативные технологии»

4. Практическая работа по электронной почте: рассылка сообщений на почтовый ящик друг другу и учителю,  новый элемент на уроке- прикрепленные файлы,  составление новогодней открытки.

5. Проверка тестов по сети.

6. Подведение итогов  

7. Выставление оценок в программе «Хронограф Школа 2,5»

Ход урока:

I. Орг. момент.

Приветствие, проверка присутствующих. Объяснение хода урока. 

II. Постановка проблемной ситуации.
В настоящее время персональные компьютеры, находящиеся чуть ли не в каждом доме и практически в каждой организации, достигли огромных мощностей в переработке информации. Но вся эта мощь в наше время сводится на нет без наличия современных средств коммуникации, то есть связи.
И сегодня каждый день множество людей открывает для себя существование глобальных компьютерных сетей, объединяющих компьютеры во всем мире в едином информационном пространстве, имя которому - Интернет.

III. Контроль и анализ знаний. 

1.Опрос по основным понятиям данной темы. (Учитель-ученик)
Основные понятия:
Компьютерная сеть – это техническая система, предназначенная для обмена информацией между пользователями компьютеров.

Информационно-коммуникационная технология – это информационная технология работы в сети, позволяющая людям общаться, оперативно получать информацию и обмениваться ею.

Локальная сеть – это объединение компьютеров, расположенных на небольшом расстоянии друг от друга. 

Корпоративная сеть – это объединение локальных сетей в пределах одной корпорации для решения общих задач.

Глобальная сеть – это объединение компьютеров, расположенных на большом расстоянии для общего использования мировых информационных ресурсов.

Общая схема соединения компьютеров в локальные сети называется топологией сети

Интернет — это глобальная компьютерная сеть, объединяющая многие локальные, региональные и корпоративные сети и включающая в себя десятки миллионов компьютеров. 

WWW – это информационная система, основными компонентами которой являются гипертекстовые документы.

Электронная почта – это система пересылки электронной корреспонденции между пользователями телекоммуникационной сети.

Телеконференция – это система обмена информацией между множеством пользователей.

2.Работа с текстовым документом по домашнему заданию ( дома ребята искали определения следующих терминов, в классе им нужно сопоставить цифры с нужными определениями), сохранение документа  под своим именем на рабочем столе.
Словарь компьютерных терминов

1.    login- 

2.   Password-

3.    POP3-

4. Архиватор-

5. Доменная система имен-

6. Кэш-память- 

Иерархическая система уникальных имен компьютеров, подключенных к Интернету.

Быстродействующая память, предназначенная для временного хранения данных. Аппаратно кэш-память реализуется в процессорах и жестких дисках, а программно в операционной системе, браузерах и других приложениях.

 Пароль- уникальная последовательность символов, известная только конкретному пользователю, которую необходимо ввести для доступа к системе или подключения к Интернету.

идентификатор пользователя для входа в систему или подключения к Интернет 

Программа, выполняющая сжатие ( архивирование) файлов для более компактного хранения во внешней памяти и восстановление ( разархивирование) сжатых файлов в первоначальном состоянии

Post Office Protocol 3-протокол получения сообщений с почтового сервера провайдера

Стартовый сайт, предлагающий пользователю доступ к тематически подобранным информационным ресурсам в форме каталогов, новостей и обзоров, а также информационные  сервисы: почту, чаты, форумы и поисковые системы.

3.Проверка основных знаний по теме: 
« Коммуникационные технологии». 
Тест. Программа Delphi 7.0-Язык программирования

Данный тест предназначен для проверки знаний по теме "Коммуникационные технологии". 

Опрос проводится в течение 15 минут. Всего вопросов в тесте – 17.Возврат к предыдущему ходу не допускается. 

Найдите правильный ответ и поставьте точку перед ним. После этого переходите к следующему вопросу. Не торопитесь и будьте внимательны.
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Передает ( отправляет) информацию в процессе передачи информации:

приемник

канал связи

источник

Среда, посредством которой передается информация:

канал связи

источник

приемник

Обмен информацией на расстоянии с помощью средств связи:

сеть

радиоканал

телекоммуникации

По способу кодирования компьютерные каналы связи делятся на:

цифровые и аналоговые

выделенные и коммутируемые

проводные, оптические и радиоканалы

Система обмена информацией между различными компьютерами:

сервер

компьютерная сеть

программное обеспечение

По способу передачи сигнала каналы связи делятся на:

выделенные и коммутируемые

проводные, оптические и радиоканалы

цифровые и аналоговые

Соединение трех и более компьютеров друг с другом на небольшом расстоянии (обычно внутри одного учреждения) с помощью кабелей:

локальная сеть

региональная сеть

глобальная сеть

Центральный компьютер, на котором установлено сетевое программное обеспечение:

сервер

рабочая станция

клиент

Человек, отвечающий за работу сети, ее исправность, за права доступа пользователя:

клиент

администратор

сервер

Максимальная скорость передачи информации в локальной сети может достигать:

10 Мбит/с

100 Мбит/с

1000 Мбит/с

По способу коммуникации каналы связи делятся на:

выделенные и коммутируемые

проводные, оптические и радиоканалы

цифровые и аналоговые

Объединение двух и более сетей в одну:

глобальная сеть

региональная сеть

локальная сеть

Правила передачи информации в сети:

адресация

протокол

прокси-сервер

Именем пользователя адреса электронной почты user_name@yandex.ru сети Интернет является:

yandex.ru
user_name
yandex
Устройство для обмена информацией между компьютерами через аналоговые каналы связи (телефонные станции и сети):

модем

сервер

демодулятор

Передача по сети сообщений и вложенных файлов: программы, звука, графики, текстовых файлов:

электронная почта 

браузер 

протокол

Некоторый объем памяти на сервере, в который попадают все адресованные ему сообщения:

почтовая программа

e-mail

почтовый ящик

IV. Практическая часть. 
           1. Пересылка сообщений.  

           2. Работа с открытками.

           3. Прикрепленные файлы 

Работа с электронной почтой. слайд 4
Указания к работе : №1. Пересылка сообщений. 

Открыть свой E-mail.
Войти в написать письмо.

По образцу заполнить страничку.

Отправить.
Адреса:

 Vovikandosy@mail.ru
Nadezhkina-zina@mail.ru
Plahtijvanya@mail.ru
Rufatvscska@mail.ru
Tigsa@mail.ru
Zaigrinstalker@mail.ru
Gyilnaz@mail.ru
BezsilinaAlina@mail.ru
Tigvonic@mail.ru
Re-fxxl@mail.ru
Rr-elena-xxl@mail.ru

E-mail учителя: Shestacovasi2@mail.ru
Указания к работе : №2. Пересылка открыток.   
Выбрать ссылку «открытки», выбрать нужную.

Ввести в адресную строку имя, e-mail, заголовок, сообщение, отправить.

Указания к работе : №3. Прикрепленный файл.   
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Прописываем адрес получателя.
Тему сообщаем вашего письма.

Выбираем « обзор» для указания пути к файлу. Прикрепляем. Отправка.

В данной работе учащиеся прикрепляют файл с домашней работой, сохраненный на рабочем столе.
Учитель по локальной сети собирает тесты и выставляет в хронографе оценки.
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VII. Подведение итогов. Подведение итогов урока. Выставление оценок.
На уроке мы познакомились с компьютерными сетями, научились работать с  электронной почтой: научились отправлять и получать сообщения, пересылать по электронной почте файлы.
PAGE  
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Муниципальное общеобразовательное учреждение « Средняя общеобразовательная школа №2 г.Соль-Илецка» Оренбургской области. Учитель информатики I категории Былинкина Елена Александровна.

